
「令和３年度 都民の省エネに関する実態調査」の調査結果について（概要） 

 

１.調査目的 

本調査は、ナッジ要素を考慮したデザインやキャッチコピーが実際の印象変化をどのように引き起こしてい

るかについて可能な限り明らかにし、今後の広報媒体作成における参考とすることを目的とする。 

 

２.調査概要 

（１）調査方法 

  アンケート調査会社を活用したインターネット調査により、スクリーニング調査時には 22,762 件の回答サ

ンプルを得た。そこから調査対象となる回答者を 640 件に絞り、本調査を実施した。 

（２）調査項目 

①基礎情報（性別、年齢、居住区域）：スクリーニング調査 

②ZEV の購入意向およびその理由の調査：スクリーニング調査 

③ZEV 助成金に関する広告バナーに対する印象の調査：本調査 

（３）使用した広告バナーデザイン（1デザインにつき回答者 160 名を確保） 

   

 

   

 

 

３.調査結果（概要） 

（１）スクリーニング調査（SC 調査）結果 

  SC調査では、上記の基礎情報に加えて ZEV の購入意向 

について調査を実施しするとともに、その理由について 

調査した。 

  購入意向では「購入したいと思わない」が 62％と過半数 

を占めた。 

  

ナッジ要素なし 限定感 

社会規範 デフォルト効果 

 



   「購入したいとは思わない」理由は購入費用の高さに加え「充電スタンドの設置個所が少ないため」「充

電に時間がかかるため」といった利用環境への信頼性の低さが伺えた。 

 

（２）本調査結果 

 本調査では、購入意向（購入済み／今すぐ購入／いずれ購入／購入したくない）ごとに、回答者一人に

つき 1種類の広告バナーを提示して印象調査を実施した。 

 

（数値は％） 

 上記のとおり、今回の調査ではナッジ要素の「有り」「無し」で有意な差はなかった。 

 差がなかった理由については「ZEV であるため」「デザイン（表示方法）」等複数の要因が考えられる。 

   今回の調査結果を踏まえ、より効果的な広報の実施に向けた検証を行う。 

1.今すぐ

助成金を

利用して

電気自動

車等を購
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入を検討
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3.電気自
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4.電気自
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12.自分
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13.その他 14.広告
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味がわか
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1.既に購入済み 32.5 27.5 17.5 10.0 17.5 27.5 5.0 15.0 20.0 12.5 25.0 20.0 2.5 25.0

2.今すぐ購入したい 35.0 52.5 15.0 30.0 15.0 27.5 20.0 12.5 35.0 15.0 20.0 20.0 0.0 2.5

3.いずれ検討してみたい 2.5 42.5 10.0 7.5 7.5 20.0 5.0 17.5 17.5 12.5 25.0 27.5 2.5 27.5

4.購入したいとは思わない 0.0 2.5 5.0 0.0 2.5 7.5 0.0 5.0 2.5 0.0 2.5 5.0 2.5 85.0

1.既に購入済み 35.0 27.5 10.0 20.0 10.0 15.0 15.0 10.0 17.5 15.0 25.0 2.5 0.0 27.5

2.今すぐ購入したい 27.5 47.5 10.0 32.5 10.0 20.0 15.0 15.0 30.0 25.0 10.0 12.5 5.0 2.5

3.いずれ検討してみたい 2.5 30.0 7.5 15.0 5.0 20.0 10.0 12.5 20.0 15.0 10.0 22.5 0.0 37.5

4.購入したいとは思わない 0.0 5.0 5.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 2.5 2.5 7.5 5.0 75.0

1.既に購入済み 40.0 22.5 15.0 30.0 2.5 7.5 17.5 12.5 22.5 20.0 12.5 20.0 2.5 7.5

2.今すぐ購入したい 22.5 50.0 15.0 25.0 20.0 17.5 15.0 10.0 27.5 17.5 15.0 15.0 2.5 2.5

3.いずれ検討してみたい 5.0 37.5 15.0 12.5 10.0 22.5 10.0 10.0 10.0 10.0 12.5 22.5 0.0 27.5

4.購入したいとは思わない 0.0 0.0 5.0 0.0 0.0 2.5 0.0 2.5 7.5 2.5 2.5 2.5 0.0 85.0

1.既に購入済み 27.5 32.5 17.5 20.0 10.0 17.5 7.5 15.0 20.0 20.0 15.0 10.0 0.0 20.0

2.今すぐ購入したい 22.5 55.0 20.0 22.5 27.5 20.0 10.0 10.0 30.0 20.0 15.0 7.5 7.5 10.0

3.いずれ検討してみたい 0.0 30.0 7.5 12.5 7.5 20.0 7.5 22.5 25.0 20.0 17.5 27.5 0.0 20.0

4.購入したいとは思わない 0.0 7.5 7.5 5.0 0.0 0.0 0.0 7.5 7.5 2.5 10.0 10.0 2.5 72.5
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